

有时累得回家都不想说话

——走近地税 12366 热线“问不倒”的税官

通讯员 蔡恒 本报记者 林兰

虽然9点才上班,但前天上午8点40分,记者来到镇江地税局12366咨询热线的工作室时,7名坐席人员已经各就各位。“9点准时上线开展咨询服务,所以我们一般会提前半小时左右来进行准备工作,这也是不成文的行规。”镇江地税纳税服务局宣传咨询科副科长邸熙介绍说,这位刚满30岁的税官还兼任12366热线的专家坐席。

“什么叫专家坐席?”记者随口问道,邸熙有点不好意思回答,旁边一位税官解围:“就是遇到‘疑难杂症’时,我们都问他他就对了”,邸熙不好意思地纠正:“是大家一起探讨”。

打开系统,邸熙发现有10个语音留言和2个网络留言,“这些都是

在采访过程中,记者发现有一些几乎相同的问题,税官们每天要回答好多遍,但是在他们的语气中,没有丝毫的厌烦。咨询者不但有普通市民,还有一部分是新入门的财会人员,他们把热线当做“免费的老师”。

当天,就有一名企业的办税会计,把公司的大致业务范围进行了介绍后,随即询问能享受哪些税收优惠政策?这些优惠的政策依据是什么?

采访中,税官们“问不倒”的本领让记者印象尤为深刻,要知道,税收政策林林总总,各种文件更是浩如烟海,而纳税人不论提出何种问题都要及时准确地做出答复,练就这种功夫绝非一日之功。

“我们有很多工作都是在工作时间之外,每天下班后,都会把一天中解答的问题进行整理,看看哪些是纳税人咨询的热点,需要着重进行强化。比如今年以来,随着城市建设的深入推进,房屋买卖、拆迁补偿等税收政策成为热点,每天都会接到很多

一天接电百余个,手口并用是常态

节日期间纳税人给我们留下的,必须在今天上午回复。”他一面和记者交流,一面戴上一体式耳机。9点02分电话响了,“您好,请说。”邸熙正在倾听对方的叙述,此时电脑屏幕

上的在线咨询头像又跳动起来,记者注意到,是一位市民询问关于买房契税的问题。只见邸熙一边口中回答电话咨询,一边手指在飞速地打字,就像武侠小说中顶尖高手的

“分心二用”之术。1小时之内,他处理了15个电话咨询和3个在线咨询。

咨询高峰期,税官们每天的接电量在100个左右,有时候累得回家“张口结舌”,一句话也不想多说。邸熙说:“家人还以为我们情绪不好,其实真的是嘴巴太累了。”

制情绪、耐心倾听,给予对方充分的尊重。“他们都是国家的纳税人,有权利表达诉求和不满,但是税收法律法规是国家有关部门才有权制定的,这一点还希望纳税人理解。”还有少数咨询者则开门见山:“我们公司怎么才能少交税?”让税官们哭笑不得,“我们的职责是负责解释税收政策,而不是做税务筹划,遇到这种情况我们都客气地对方向其他机构咨询。”

任何差错”,邸熙说。

中午休息时间,看到记者注意着墙上张贴的耳保健操宣传画,一位税官笑笑说:“说实话,常年戴着耳机,听力多少都受到影响,所以我们有空的时候会自己做做耳保健操”,而在他们的桌上,胖大海和润喉糖则是常备品。



乐于助人需耐心,遇到埋怨要尊重

需要符合哪些前置条件?如果符合条件怎么办理?申报表怎么填写……这一通电话接好了,10分钟时间已悄然过去。“我们的辅导对象中有很多是这样的新会计,带着‘一揽子’问题来咨询,解答起来确实费时费舌,不过我们乐意帮助他们,让他们的企业顺利走上依法纳税的正轨。因为与发达国家相比,我们国家的税法遵从度还很高,我们希望通过自己的努力,营造更和谐的征纳环境。”邸熙说。

最令人头疼的是,有的纳税人对税收政策不理解或不认可,来电质疑甚至“发飙”,每当这时,税官们必须克制情绪、耐心倾听,给予对方充分的尊重。

“税收政策不断出新,办税流程也在不断优化,我们这样的岗位就需要经常学习充电”,12366坐席税官都养成了根据各自需求进行知识储备的习惯。自2010年成为12366团队的一员,邸熙电脑中的“个人知识库”目前已存有3100多个政策文件,他

每天都会接到很多

有问必答殊不易,功夫下在工作外

此类咨询,我们就把这些问题都整理出来,一旦有咨询就能立即解答。”税官们表示。

“税收政策不断出新,办税流程也在不断优化,我们这样的岗位就需要经常学习充电”,12366坐席税官都养成了根据各自需求进行知识储备的习惯。自2010年成为12366团队的一员,邸熙电脑中的“个人知识库”目前已存有3100多个政策文件,他

每天都会接到很多



花香引来黑手

国庆期间,市区公园、小区、道路上盛开的桂花为人们送来了芳香,但也引来一些市民的黑手,被市民摘回家。王星 摄影报道



留守少年缘何两次离家出走?

上次是因为受委屈想找亲妈,这次被疑偷了同学家的钱又怕爷奶责骂

国庆长假本该是孩子依偎在父母身边,享受快乐的时候,而刚过去的国庆长假对于丹徒区上党镇黄村13岁的留守少年根生(化名)来说,却是充满委屈、饥饿和孤独的流

浪……10月4日,他因被怀疑偷走了同学家900元钱,怕家人责备离家出走两天两夜,随后又报假警,谎称被大伯抛弃,要去福利院。

昨天记者前往救助站和上党派

出所了解到,这已经是户口在湖南的根生一年多来第二次离家出走。到底是什么样的生活背景,遭遇到了什么样的情况,让这名少年如此厌恶自己在上党的家。

发现根生既不知道亲人叫什么名字,更不知道他们住在上党哪个村。“我以为他是被抛弃了,但在公安内网上未找到和他有关的失踪人口信息。”

周洋唯一能证实的就是,根生的确落户在湖南衡阳县西渡镇。当天下午,周洋便将根生送到了市救助站。7日上午,周洋又特意赶到救助站,和站工作人员商量如何联系上根生的父母。

后,他害怕受到爷爷奶奶的责骂,因此才选择了离家出走。而此前被大伯抛弃的事,全是他编出来的谎言。目前,根生已经和爷爷奶奶回了家。

在采访中,记者了解到,根生上次离家出走是因为受委屈想找亲妈。“缺少父母亲关爱,隔代教育要么过度溺爱,要么就是忽视。”市未成年人指导中心指导老师张长春指出,许多留守儿童内心缺乏安全感,特别希望别人的关爱和肯定,“负面情绪过度积压后容易‘爆发’,产生极端的行动,如果流落到社会上,很可能成为问题少年。”

(记者 景泊 通讯员 仲莉香)

集中销毁赌博机

昨天下午,新区分局治安大队、社发局、工商局等部门在大港化工园区新宇固废有限公司内集中销毁赌博机。7月以来,新区治安大队对全区电玩城和游戏室等公共复杂场所进行了“拉网式”排摸清查,共收缴赌博机340余台,依法打击处理违法嫌疑人35人,教育涉赌人员113人。

张斌 周欣 李长江 摄影报道



挂车“做客”农家

昨天上午,丹阳路政一中队在日常巡查中发现,S122线65K+800M左侧十里牌村有一辆挂车车头冲进了路边农房,集装箱箱的后半截还留在马路上,幸好没有人员伤亡。路政员工立即疏散围观群众,同时协助交警处理事故,使道路恢复正常。沙俊 朱美娜 张辉 摄影报道

幼儿作业千奇百怪

家长直呼“拼娘”

幼教老师:亲子作业的目的是让家长陪伴和合作

国庆长假刚刚过去,对于部分幼儿家长来说,这个长假过得并不轻松。家住天和星城的吕女士在5日开始就忙着给儿子做作业:幼儿园老师布置了长假期间的作业,把假期的所见所闻用图文、贴画、贴纸等能想得到的形式反映出来。这可难坏了工科出身的吕女士和丈夫,最后她请来在广告公司做文案的朋友帮忙,用电脑设计出了一个图文并茂的日历,才算松了口气。

难道才上幼儿园就有家庭作业吗?记者走访中了解到,如今的幼儿教育,布置作业早就屡见不鲜。在市区一家事业单位工作的蒋女士告诉记者,女儿在市区一所幼儿园读托儿班,老师给每个小朋友都准备了一个文件夹,里面每一页都是孩子一周生活的记录或总结,有时也布置作业,全部都需要家长来协助或单独完成。

“比如画一幅画,说说假期里的生活,用捡到的树叶做一个小手工,这些作业,绝对考验的是家长,‘拼娘’!”蒋女士感叹说,自己和丈夫工作都很忙,但再忙、再晚回家,都得帮女儿把作业完成,“这,老师又发短信来了,通知这周的主题是水果,让每个小朋友明天上学带一个水果去。”

“昨天孩子上学,我前晚连夜去文印社把作业印了出来,家里只能黑白打印,当然还是彩色打印好看啊!”昨天上午,记者见到邹女士时,她摇着头说,儿子上幼儿园小班,老师放假前就布置了作业,要求长假后带一张自己设计的幼儿档案、一张大头贴、一瓶固体胶水、一个自己常穿的有纽扣的小外套。问了好几个朋友,她才在市区找到一家拍大头贴的地方,在长假的最后一天带孩子去拍了大头贴。至于幼儿档案,现在手写已经落伍了,还是

■网上流传的当妈标准:

下得了菜场,上得了课堂。
做得了蛋糕,讲得了故事。
教得了奥数,讲得了语法。
改得了作文,做得了小报。
懂得了琴棋,会得了书画。
搜得了攻略,找得了景点。
提得了行李,拍得了照片。
想得出创意,搞得活了活动。
挣得了学费,付得了消费。
最重要的是,扛得住情绪崩溃,熬得了过岁岁沧桑。

峥嵘岁月里的母校情

“自我管理”,在生产与学习的活动中,他们逐渐形成了感情深、情谊重的一个大家庭。

忆起恩师,刘文定首先想到了关存生老师。“我读书的时候非常擅长机械制图,尤其在关存生老师指导下,机械制图门门满分。他很喜欢我,我们之间的关系非常亲密。”刘文定还记得,关老师当时爱唱京剧,扮演关公,说唱时满脸通红,真像是活关公。

在校的学习,让刘文定真正领悟了“实践出真知”的精髓,他说:“我们每个人的知识都是有限的,知识可以学到老但学不尽。我们在平时工作生活中,要把已经掌握理论知识运用到实践中去,让有限的知识发挥最大的能量,才会有创新和发明。”这些话不仅是刘文定的座右铭,也是他对江科大今天在校莘莘学子的厚望。

(徐科 王景曙)



全市最大“锅盖”被盗

警方通宵找回直径 2.05 米的大家伙



本报讯 将直径 2.05 米的大家伙放在自己商店门口当招牌,一直是新区某锅盖面店老板王方(化名)自认为最得意的创意,然而前晚,这个全市最大锅盖还没挂上墙,就遭到了小偷的黑手……大港派出所民警经过一个通宵的努力,昨天,这块巨型锅盖在大路镇一农家院落被找到。

“这只锅盖花费了我不少心血。”昨天上午,刚刚得到大锅盖失而复得消息的王方一扫通宵未睡的疲惫,兴致勃勃的向记者介绍起来。上个月

(记者 景泊 通讯员 刘小虎)